

# 习近平致信祝贺首届中国网络文明大会召开强调 广泛汇聚向上向善力量 共建网上美好精神家园

## 习近平致首届中国网络文明大会的贺信

值此首届中国网络文明大会开幕之际，我谨向大会的召开表示诚挚的祝贺！向出席大会的各界人士表示热烈的欢迎！

网络文明是新形势下社会文明的重要内容，是建设网络强国的重要领域。近年来，我国积极推进互联网内容建设，弘扬新风正气，深化网络生态治理，网络文明建设取得明显成效。要坚持发展和治理相统一、网上和网下相融合，广泛汇聚向上向善力量。各级党委和政府要担当责任，网络平台、社会组织、广大网民等要发挥积极作用，共同推进文明办网、文明用网、文明上网，以时代新风塑造和净化网络空间，共建网上美好精神家园。

预祝大会圆满成功！

习近平  
2021年11月19日

宣部部长黄坤明宣读了习近平的贺信并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以文化培育为基础，以实践养成成为关键，以综合治网为保障，以共建共享为目标，在网上大力培育和践行社会主义核心价值观，传播文明理念，培育文明风尚，营造更加清朗的网络空间，更好涵育广大网民特别是青少年爱国情怀、道德情操和网络素养，在新时代新征程上凝聚强大精神力量。

首届中国网络文明大会主题为“汇聚向上向善力量，携手建设网络文明”，由中央网信办、中央文明办、中共北京市委、北京市人民政府共同主办。有关部门负责同志、互联网企业和网络社会组织代表、专家学者和网民代表参加大会。

新华社北京11月19日电 首届中国网络文明大会19日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的召开表示诚挚的祝贺，向出席大会的各界人士表示热烈的欢迎。

习近平在贺信中强调，网络文明是新形势下社会文明的重要内容，是建设网络强国的重要领域。近年来，我国积极推进互联网内容建设，弘扬新风正气，深化网络生态治理，网络文明建设取得明显成效。要坚持发展和治理相统一、网上和网下相融合，广泛汇聚向上向善力量。各级党委和政府要担当责任，网络平台、社会组织、广大网民等要发挥积极作用，共同推进文明办网、文明用网、文明上网，以时代新风塑造和净化网络空间，共建网上美好精神家园。

开幕式上，中共中央政治局委员、中

# 高质量推进现代化边境小康村建设 打造富边样板稳边示范守边屏障

王宁出席全省边境小康村建设会议并讲话 王予波主持 石玉钢出席

本报讯（记者 杨猛 左超）11月17日至18日，云南省边境小康示范村建设情况总结暨现代化边境小康村建设启动现场会在临沧市沧源佤族自治县召开。会议强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和给沧源县边境村老支书们的重要回信精神，高质量推进现代化边境小康村建设，打造富边的样板、稳边的示范、守边的屏障。

省委书记王宁出席会议并讲话，省委副书记、省长王予波主持，省委副书记石玉钢出席。

王宁指出，建设现代化边境小康村是贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和重要回信精神的具体行动，是促进各族群众共同迈向现代化、建设好美丽家园的有力举措，是贯彻落实中央民族工作会议精神、维护好民族团结的重要抓手，是筑牢祖国西南安全稳定屏障、守护好神圣

国土的现实需要，是增强中国特色社会主义国家感召力、展示好国家形象的重要载体，要认清重大意义，坚定不移向前推进。

王宁强调，要提高政治站位，坚持问题导向和目标导向，高质量推进，用3年时间将374个沿边行政村（社区）初步建成基础牢、产业兴、环境美、生活好、边疆稳、党建强的现代化小康村。要加快补齐发展短板，脱贫成果巩固要实起来，路、水、网等基础设施要补起来，村级集体经济要强起来，公共服务水平要提起来，生态环境要美起来。要走“一村一品”之路，实施科技兴农行动，培育壮大基础产业，大力发展乡村旅游，持续增加群众收入。要加强民族团结进步教育，开展好民族团结进步示范创建，铸牢中华民族共同体意识，促进各民族人心归聚、精神相依。要落实好“五级书记抓边防”和“五级段长制”责任，发挥好边境立体化防控体系作用，构筑边境安全稳定屏障。要全面提升边民思想道德素质、现代

文明素质、科学文化素质和法治素养。要全面加强边境基层党组织建设，建强党支部，选好带头人，育好先锋队。

王宁强调，现代化边境小康村建设是一项综合性的系统工程。要加强组织领导，强化责任落实，强化资金保障、群众参与和检查考核，坚持工作项目化、项目责任化、责任清单化，建立健全工作机制，实实在在把各项工作任务落实到位。要学习借鉴有效经验做法，埋头苦干、狠抓落实，不断巩固提升边民富、边关美、边疆稳、边防固的良好局面。

王予波强调，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，心怀“国之大者”，全面推进现代化边境小康村建设，着力构建强边固边富边新格局。要坚持以“绿水青山就是金山银山”理念为指引，因地制宜做好产业富民大文章，推进农文旅融合，持续改善沿边地区人居环境，加强生态系统保护修复，全力建设好美丽家园。要坚持以铸牢中华民族共

同体意识为主线，深入开展民族团结进步宣传教育，深入推进固边兴边富民行动，全力维护好民族团结。要坚持以提高边疆民族地区治理能力为重点，做好强边固防大文章，健全党政军警民合力强边固防工作机制，健全党组织领导下的基层治理体系，全力守护好神圣国土。要做实项目、加大投入、扛牢责任，推动现代化边境小康村建设尽快取得实效，为实现边疆民族地区高质量发展作出新的更大贡献。

会议期间，与会人员深入临沧市耿马傣族佤族自治县贺派乡泽安新村和沧源县糯良乡班鸽村、勐董镇上龙乃村、永和国门新村、班洪乡班坝村等地现场观摩。省民族宗教委、省财政厅、省乡村振兴局、临沧市、沧源县、麻栗坡县负责同志在会上作交流发言。

刘洪建、杨亚林、和良辉、孙灿出席会议。省级有关部门和单位主要负责同志，边境州（市）、县（市）有关负责同志参加。



## 第111次中老缅泰湄公河联合巡逻 执法行动结束

11月19日11时30分，中方2艘执法艇顺利返航靠泊中国关累港，为期4天3夜的第111次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动圆满结束。

此次行动于16日启动，中老缅泰四方共出动执法人员79名，执法艇5艘，总航程561公里。行动期间，四方达成共识，执法艇编队在金三角和老树孟莫、班相果等水域，开展联合巡逻执法，对流域各类违法犯罪活动形成有力震慑。中方各参巡执法艇的民警们利用巡航间隙举行了“战舱党课”，深入学习领会党的十九届六中全会精神，执法队员纷纷表示，要将全会精神转化为坚决完成好联合巡逻执法任务的强大动力，坚定不移地为构建人类命运共同体贡献自身力量。

本报记者 马雯 文 省公安厅供图